

КРАЙ



Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послепраздничных.

№ 79-Я. Год издания первый.

Пятница, 4 июня 1919 г.

Год издания первый. № 79-Я

В понедельник 9 июня 1919 года

БИЙСКИМ КОМИТЕТОМ ПОМОЩИ АРМИИ

устраивается грандиозное празднество

„День возрождающейся Русской армии“

ВОЕННОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уполномоченного Командующего войсками Омского военного Округа

№ 111. Гор. Бийск.

Всем прибывающим просит обращаться за справками не к писарям Управления, а к младшему адъютанту поручику Волосатову по хозяйственным вопросам и чиновнику Новоселову.

Всем прибывающим в Управление, писарей не отнимать от работы, самим в бумагах не рыться, на отлах ничего не трогать и кончив дело, возможно скорее, в Управление не задерживаться.

Всем лицам, прибывающим на прием и Уполномоченному и к Команданту записываться у Штаба Капитана Манюмова и кратко излагать ему свое дело для доклада.

Уполномоченный Командующего войсками Омского военного Округа

ПОЛКОВНИК ДРОВЗОВСКИЙ

Старший адъютант ПОРУЧИК ШЕРЧУК.

ПРИКАЗ

Уполномоченного Командующего войсками Омского военного Округа

№ 151. Гор. Бийск.

№ 2.

Во внутреннем мѣх Управлении приказываю установить занятія в слѣдующіе часы: ежедневно от 9 час. утра до 12 1/2 час. дня и от 2 час. до 4 час. дня, по воскресным и праздничным дням занятія производятся от 11 часов до 1 часу дня.

Прием посетителей по воскресеньям, субботам и средам нѣтъ, в остальные дни от 10 час. до 12 1/2 час. дня. Командиров войсковых частей в экстренных случаях во всякое время в Управление и на квартиру.

Уполн. моченный Командующего войсками Омского военного Округа

ПОЛКОВНИК ДРОВЗОВСКИЙ

Старший адъютант ПОРУЧИК ШЕРЧУК.

Алтайскому Горному Союзу Кооперативов съѣздно требуется

ОПЫТНАЯ МАШИНИСТКА.

Обращаться в секретарию Правления Горсоюза.

Канцелярия открыта с 9-ти до 12 часов дня.

Рукописи, подлежащие и редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и с 2-х сторон складкой сверху, слева и справа, чтобы Служба и корреспонденция могла быть извлечена и сортирована. Рукописи без обозначения страниц считаться нечитаемыми.

Возвращение рукописей, не принятых в печать, для редакции не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р. Плата за объявленія.

Исправки текстов — 75 к. за строку, почта, посылка — 40 коп.

За перемену адреса взимается 30 коп.

Кантора открыта ежедневно кроме дней праздничных, с 9 ч. утра и до 1 ч. дня.

Центральный книжный склад 1-го „просвѣщенія“

ул. Льва Толстого, в Островах.

Пригласт на комиссію по покупке книг.

по беллетристич., географич. медицин., сельскому хозяйству, социологич. энциклопедич. историч. и другимъ отраслямъ знаній.

Объявление.

Согласно 16 ст. Правил о производствѣ выборовъ гражданъ Амур. губернии, вѣдѣмыхъ Восстановленіемъ Советъ министровъ 17 декабря 1918 года, Городская Управа объявляетъ конкурсъ на выборы, для составленія избирательнаго списка с 6-го по 10-е по новому списку избирателей для ВКРЮЩАГО въ составъ в теченіи ДВУХЪ ДНЕЙ, т. е. до 12 ЧАСОВЪ по вечеру отъ дня избрательнаго с 6 часовъ утра до 2 часовъ дня для Горьковскаго жителя въ помещеніи Горьковской Управы, а для жителей въ помещеніи Зарѣчной Мещанской части.

Ст. 18. В течение семи дней со дня предвѣстнаго избирательнаго списка в избирательномъ спискѣ должны быть указаны все избиратели, а избиратели могутъ подавать жалобу на неправильность и неполноту списка.

Ст. 19. Протесты и жалобы подаются в Горьковскую Управу, которая рассматриваетъ ихъ и принимаетъ решение о вѣдѣваемыхъ гражданахъ, объявляетъ списокъ ихъ вѣдѣвшимъ.

Ст. 20. Если по истеченіи указанного в предвѣстной (18) ст. срока от Горьковской Управы не поступитъ уведомленія по протесту, жалобѣ или въ случаѣ отказа, органъ продолжаетъ работу в установленномъ порядке, а избиратели обязаны обратиться с протестомъ или жалобой в окружной Судъ по Административному Отдѣленію, который рассматриваетъ ихъ и принимаетъ решение.

Ст. 21. Избирательный списокъ долженъ быть составленъ по общему списку, но могутъ быть исключены лица, признанные не избирательными, а также лица, признанные в расстройствѣ умъ при объявленіи правильности выборовъ в порядке ст. 18 и объявленіемъ с этихъ объявленій.

Городской Горьков. П. ОРНАУДИЙ

Член Управы, ИГОВЕКИН

Секретарь (подпись)

Скоро выйдет из печати № 6-й журнала НАРОДНЫЯ ДУМЫ Цена 3 руб. 50 коп. Адрес канторы и редакція: гор. Бийск, улица Льва Толстого, Книжный склад

Врач Боржес

ПРИЕМ БОЛЬНЫХЪ от 4-х часовъ вечера до 7 часовъ утра въ Бийскѣ и Островахъ 151 Влѣваніе препарата Зельха 914

Доктор

ПРОЗДОВ

Прием по хирургическимъ и внутреннимъ горьковскимъ и военнымъ больницамъ ежедневно, от 3 до 4 часовъ дня. Ул. Льва Толстого, противъ Гарнизоннаго Соборнаго, тел. № 334.

Союзники в Омское Правительство.

Вопрос о признаніи Омскаго правительства союзниками успешно дебатируется ембирской печатью.

За послѣдніе дни изъ заграницы начали поступать свѣдѣнія, свидѣтельствующія о намереніи новыхъ рѣшеній великихъ державъ в отношеніи рѣшоекъ проблемъ. Мирная конференція, долгое время отложенная, объединяетъ молчаніемъ возможность сотрудничества во внутреннихъ дѣлахъ Россіи, наконецъ поставила на обсужденіе этотъ вопросъ.

Правда, резолюція конференціи, учитывая политическія послѣдствія немедленнаго признанія правительства адмирала Колчака, указываетъ на необходимость предварительнаго обсужденія одобренія в Парламентѣ Лейдоя, Вашингтона, Рима и Токіо.

Сдается вѣрнее впечатлѣніе, будто см. русскій вопросъ остается в предѣлахъ должной и окончательной рѣшимости, объявляя мнѣніе, что союзники только условно рѣшили его на неопредѣленномъ времени. Фактически дѣло обстоитъ такъ. Если признаемъ действительность старыхъ школъ рѣшительно протестовать и вслѣдъ за нимъ адмиралъ дѣ Колчака, то это свидѣтельствуетъ о длительной подготовительной работѣ, ко-

ПРИКАЗ

Уполномоченный Командующего войсками Омского военного округа

№ 154.

§ 6.

Гор. Вйск.

3-го сего Июля в 11 ч. 40 мин. дня война пожар и взрывы И. Коллежской Женской Гимназии, занимаемой 1 калд. Инженерной ротой и 6 Империки дивизионом. Пожар принял крайне угрожающие размеры и угрозы его было сопряжено с опасностью для жизни из за разницы в отае и большим количеством ружейных патронов. Первым прибыл на место Вйский отряд поручика Чуркина вместе с командой том года подполковником Хмельским, затем дошли конный развдчик, весь 52 Сиб. стр. полк и Алтайский Туземный конный дивизион. Солдаты всех названных частей работали по тушению пожара истребляя и самоотверженно под руководством своих офицеров и не смотря на опасность и бушевавший море огня, — все же успели потушить пожар в нескольких часах.

От лица общества благодарю офицеров и солдат за оказанную помощь и проявленную энергию. Объявляю особую благодарность 52 Сиб. стр. полка Штабу: Капитану Второму Якимову, привашишему непосредственно самое деятельное участие в тушении пожара и лично вышедшему из среды горюющего здания 3-х солдат и офицеров.

По случаю еврейского праздника «ШОУВОТ» (день Сиваевского откровения) приказываю в частях войск гарнизона солдат иудейского происхождения освободить от занятий, нарядов и работ в 4 и 5 сего июля.

В гарнизоне с. Омска по инициативе Командующего войсками Омского округа создается военно-спортивное общество, в которое войдут офицеры и чиновники военных Штабов и Училищ, кроме того поступила заявка и на других ведомств от состоящих на Государственной службе.

Целью общества: научить владеть в совершенстве винтовкой, которая в настоящее время вооружена офицер и в развитии спорта вообще. В спортивном кружке будет производиться сокращенный курс стрельбы, занятия строем, гимнастикой и спорт в частом виде — теннис, футбол, гребля и пр.

Польза от такого кружка несомненно поддвигается значительно здоровью и бодрости настроения духа, что особенно важно для тех, кому приходится проводить большую часть дня за письменным столом.

Во взращенный мной район безусловно желательное создание такого спортивного общества, а потому предлагаю лиц соответствующей специальности к этому, т. е. офицеров, военных чиновников и лиц гражданских ведомств, но состоящих на Государственной службе или желающих вступить у Команданта города подполковника Хмельского. Подробная программа будет выработана на общем собрании спортивного кружка, где также определяются офицеры инструктора по тем или иным видам спорта, кроме того некоторые мероприятия будут получены от Департамента Генерала Штаба Омского военного округа.

При сем объявляю для исполнения приказ по Военному Ведомству № 142 от 30 Апреля с. г.

Замечу, что некоторые офицеры и военные чиновники, пользующиеся отпусками приема или увольнения от военной службы, занимаемая должности в гражданском ведомстве и фактически не имея военной службы, тем не менее имеют военную форму.

В виду этого приказываю:

1) Всем генералам, штаб и обер-офицерам, военным чиновникам и чиновникам военного времени, получающим отпуски приема или увольнения от военной службы для занятия каких либо должностей и учреждений гражданского ведомства не обязаны военно-служащими и исключать из списков частей войск, резервов, штабов, управлений и заведений военного ведомства, передав их на учет ближайшим Военским Начальникам или Начальникам местных команд.

2) Подтвердить, что означенным в п. 1) лицам копейки военной формы возвращаются, за исключением, определенных ст. 857 и 858 ст. VII Свод. Врем. Устав. 1889 с. изд. 2-в.

3) Со дня оставления этики лицами Военного Ведомства прекратится выдачу всех видов довольствия.

(По главному Штабу)
Военный Министр генерал-Маюр Степанов.
Подписавший подпись: Уполномоченный Командующего войсками Омского военного округа ПОЛКОВНИК ДРОВДОВСКИЙ.
Врио Старший адъютант ПОР. ЧИХ ШЕВЧУК.

ОБ-ЯВЛЕНИЕ

Вйская Городская Продовольственная Комиссия сообщает, что подлежащая выдача продовольственных карточек будет производиться: лицам с фамилиями на буквы К и Ж — 10 июня.

- К — 11, 12 и 13
- Л и М — 14 и 16
- Н и О — 17 июня
- П — 18 и 19
- Р — 20 июня
- С — 21 и 24
- Т — 24 июня
- У, Ф и Х — 25
- Ц и Ч — 26 июня
- Ш — 27
- Щ и Ю — 28

При получении карточек обязательны представляются помытые и продезинфицированные книжки, списки записки на учетов детей, а также копии документов, удостоверяющих личность и адрес, без соблюдения этих условий, выдача карточек быть не может.

Во время получения карточек, домочадцы должны быть в соответствующем участке Миллицы.

КОМИССИЯ

Вйская Учительская Семинария.

Приглашается занять штатную должность преподавателя русского языка, грамматики и педагогики лица, обладающие специальными высшими образованиями и педагогическим опытом. Промение и документация (в книгах) и подробный биографический доклад быть годою не позднее 29 августа сего года (пог. ст.).

Председатель Педагогического Совета.

Директор Семинарии ПЕТР РУЩИЙ.

Об-явление.

В понедельник, 9-го июля нов. ст. в день Смерти Св. Духа будет бить празднование дня возрождения России.

Начиная в день Св. Троицы, в 6 часов вечера на Троицкой площади будет отслужена ПАНИХИДА по убиенным воинам, павшим в борьбе с большевиками.

В понедельник, после литургии, в 10 часов утра будет отслужен молебен, после которого приветствие чехо-славянских и Сибирских войск и парад Засты гудачи в Архирейской саду в Казиме.

ГОРОДСКАЯ УБРАВА.

ОБ-ЯВЛЕНИЕ

В Алтайском Конном Отдельном Туземном Дивизионе

12 сего июля в 10 часов утра будет произведен

АУКЦИОННЫЙ ТОРГ

на продажу лошадей, принадлежащих дивизиону, признанных Комиссией годными для несения строевой службы, но вполне пригодных для сельского хозяйства.

Лиц, желающих торговаться просит прибыть в назначенный день, а каталог лошадей, Исавская улица, дом Шендеркина.

Командир Алтайского Туземного Конного Отдельного Дивизиона Герасимов.
492 Владельчий Хозяйственный частный.
Протоиерей Игуможенко.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КНИЖНЫЙ Склад
Таш
ПРОСВЕЩЕНИЕ

Получены и поступили в продажу:
„Что такое тиф“
Д. Давыдов.
1 книга 1 руб. 60 коп.

„Действие табачного дыма на животных и человека“
А. Полянского.
1 книга 1 руб. 40 коп.

которая обладала благоприятными условиями для признания Омского правительства.

В распоряжении великих держав имелось много времени и больших областей фактов для того, чтобы прийти к определенному заключению о формах России.

Кроме того, история имеет свое дело, и все предидущая деятельность международных обществ и революционных движений вытекает из себя по следующему плану союзников.

Точно так же признавая или признавая правительства адмирала Колчака стоит в тесной связи с решением русских проблемы во всем ее объеме.

Первоначально Восточный вопрос отличался значительной широтой и разнородностью внутреннего содержания.

Однородная составная часть его не была тесно связана между собой и зависела от особенностей европейской мысли, как самостоятельные и независимые вопросы.

Так появились увеличившие шум вокруг Гривенских островов и через некоторое время замолк, но астринг поддержкой со стороны англо-американских правительств, а также германских и японских делов. Общественная не раз возвращалась к решению продовольственной проблемы Советской России.

На истинно, благодаря успешной Сибирской армии, многогранность русской проблемы начала

сосредоточиваться все больше и больше в одном фокусе — Омском правительстве.

Существование твердой государственной власти, выходящей за Сибирскую территорию, было бы самым изощренным изощрением непосредственно ставившемся с большевиками.

Создавая явственно необходимость во внутренней для России, выявляя в своих парламентах и недопустимости интереса, союзные правительства безразлично могли осуществлять поставленную перед собой задачу борьбы с советской властью.

«Восстановление России» — сказал Лидон Джерри — должно проводиться в жизнь самими русскими. Великориты после того как вчерашним элементом России, считая их — военными — приписаны, но на военное вмешательство она не может.

Истинно, шаг за шагом, по мере того, как внутренняя советия, развивавшаяся на территории Сибирии, влекла за собой новую конституцию власти, союзники становились на пути оказания ей финансовой и материальной помощи.

Но такая форма сотрудничества не давала или полуофициальная поддержка правительства, образованного в Омске, только до поры до времени могла казаться удовлетворительной. Привалом по внешне единство международной об

становия, великие державы должны были логически различать дальнейшее одностороннее предостережение.

Под влиянием условий мира, вызванных конференцией, Германия начала проявлять определенную остроту (в заключении договоров) ожившей с русской советской властью. Промышленники следовали в по следствии Каутского в Москва, с соглашением, предусмотревшем снабжение красной армии германскими инструкторами, о чем-то Германия права экспансии русских желаний дорог. Действую и говоря о власти всей России, советские имелись заключившая, таким образом, основы прочного союза и экономического союза Германии и России.

Перед великими державами стоял как новый антикоммунистический фронт, осложненный большевистскими действиями, который мог стать на пути полного использования победительных результатов европейской войны.

Как бы ни были пристрастны результаты сотрудничества между обеспокоенной Германией и разложившейся советской Россией, однако моральное влияние договора на общественное мнение Европы и Европы могло оказаться весьма значительным.

Естественно и средством лести этот акт характера правомерности, являлось официальное признание Омского правительства во власти всероссийскую. Только таким путем союзники приходили к юридическому признанию за советской властью права говорить от имени всей страны и распоряжаться ее достоянием.

До тех же пор, как не признавали большевиков так и в Европе даже с ними открытой борьбой великими державами еще не заключавшей в себе противоставляя правом тиб советской власти на акты международного значения.

Итак история русской проблемы продолжает в своем развитии оставаться предметом наиболее мощного англоамериканского правительства. Вопрос о прекращении и структуре власти, как и следовало бы ожидать, не аграрно-рыночного значения. Мы переживаем момент, когда перед правительством союзных стран на первом плане стоят две задачи: унастоженно германской экономической мощи и победы над большевиками в Европе.

Все то, что ведет к лавинообразной цели, что дает возможность достичь, хотя бы, временного примирения в борьбе с главным противником — Германией, союзниками будет несомненно в настоящее время проводиться в жизнь. Общественное мнение широких слоев населения не может играть подсобную роль, пока внутренняя жизнь союзных стран не претерпит соответствующей эволюции.

Очевидно, что инициатива в этом отношении принадлежит ее стороне Америки, которая не раз уже устами своего президента заявляла себя сторонницей демократического мира и демократических форм государственного устройства народов.

ТЕЛЕГРАММЫ

Оперативная сводка.

Оперативный ударом наших частей взят город Глазов. Захвачены трофеи. На всем фронте обнаружены Персиский след, а в живых от казаховского фронта под ударами наших частей красные отступают. В Саратовском районе без значения только перебит. В Уфимском районе они продвигаются. В районе саяз Савельева, что 30 вер. южнее города Вузулука, уральские казаки 30 мая разбиты 2000 красных. Без дела двух тысяч красных с Иудеями, пушками и прочими трофеями, в плен захвачены остав

Алтай.

Туман, клубяса, поднялся над рекою.
 Мерцают звёзды в бархотъ небес.
 Иду один средь соннаго покоя,
 И плещу грустной, грустно агораи лёс.
 Я здёсь давно; хоть я не сын Алтай,
 Но ширь его успал я полюбить;
 Его веску, что в розах утопал,
 Ведет с дальней родины зыбать;

Его почей глубокой безмолвье,
 Могучих рёк громащя-арый бич.
 И грозных кедров ибжное шептанье,
 И на горах могучих вбичный снйг.

Иду один. Средь долгих лёт скитанья,
 Средь бурь и непогод мнлнувших дней,
 Лишь здёсь и притупил всю злобу отрнцанья,
 Лишь здёсь взохнул я глубже и зольгней.
 Лишь здёсь внитал я тайну мнроздавня
 В тоску души усталой и болной;
 Лишь здёсь я понял скуку прозрбанья
 В дали от матери-природы, мнй родной.

Спасибо ж, грозный, сумрачный великий,
 За ширь твою безгранную, Алтай,
 Спасибо за разгуд твою, вольно-дикий,
 За ибжный шопот твой, кена принавнй край.
 Г. Дитров.

ни красных нами вылаживаются и уничтожаются. При отступлении из повстанческой Гераклимонской и Мустаевского, Оренбургской губерний, большевики вырвали много жандармов и офицеров. По полученным сведениям полковник Добровольческой армии генерал Данилина укрывается. События широко освещаются оружием и аккумуляцией, а также помогают доставкой продовольствия.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ.

Конференция партии народной свободы. 22-го мая состоялось конференция партии народной свободы. На этой конференции были рассмотрены постановления по международной политике, по земельному вопросу и, наконец, проведены выборы Восточного отдела центрального комитета. Кроме этого центр. комитета в Восточный отдел вошли: Е. П. Барановский, А. К. Клифтон, М. В. Усоголов, В. А. Кудрявцев, К. А. Жарденский, С. С. Носовский, А. И. Курбатов, С. П. Морозинский, А. Ф. Бонг-Осмоловский, В. Ф. Иванов, Ю. П. Фармаковский, А. Г. Елинин, Н. Я. Валодолский и П. П. Набоков.

Конференция обязалась приветствовать с юго-славянскими союзом, национальным караторством союзом и славянским союзом. Резолюция конференции заде о международном вопросу. Конференция партии каде приняла единогласно следующую резолюцию по международному вопросу. Третья восточная конференция партии народной свободы констатирует правильность традиционной политики партии в области международной политики. Лишь в таком случае с коалицией союзных и дружественных держав, возмездных передовых западных демократий, возможно доведение до конца дела освобождения Великой Единой России. Партия считает, что правительство Адмирала Колчака, крепкое молча своего империалистического авторитета и своей армии, об-единяющей собой все элементы подлинной демократии страны, определенно выливается о своей международной политике, силой которой является перед лицом русского народа и всего мира правомерным правительством России. Партия считает, что после скурпулозной германской главной активной работы человек становится действительным. До его окончания нежелательно не может быть действитель-

ного и прочного мира на земле. Настоятельная задача всех народов состоит в борьбе за право и культуру восточных народов и демократии, стремящихся к созданию мирной под знаком социальной революции. В этом отношении борьба революционной русской армии с большевистской является олицетворением борьбы мирового значения и смысла, делом не только русского народа, но и всего культурного человечества.

Национальная жизнь.

В историческое время национальное единство имеет перед собой исключительную задачу. Подготовительная работа в отношении объединения, которой должно об-единять единство. Неизбежно своим правом пользуются все национальные народы, достигшие 30 лет, без различия пола. Быть избранными могут лица, старше 21 лет и умеющие читать, писать и говорить по-русски. Проводя доверенный процесс к выборочно-выборной системе, «Мирная» (оргодокса), в целях естественной готовности вызвал протесты со стороны «Юридический». Но в конце концов, все партии и организации признали эти требования и модуль выборов был создан единодушно.

На выборах в учредительное собрание будут соперничать следующие организации и партии: 1) Мирация — требующая, чтобы новая «линия» строилась на основе традиционного единства; 2) «Европа» — делаясь о единении организации колонистов; 3) Народный Народ организации еврейского труда в Палестине и 4) «Нашей» — единство-социализма. (Д. 9.)

Из Киргизск. и мннн. Судебная комиссия, учрежденная при министерстве юстиции, закончила проект устава киргизских судов по политическим, уголовным и гражданским делам окружных судов. На днях она провела устав будет внесен в министерство юстиции в связи с делом для утверждения.

Начальник штаба, верховного главнокомандующего уполномоченный представитель Семипалатинского областного совета Алан Орда В. Саранжова организовал 2 киргизских конных полка.

На Самарьском фронте пролетариев большевиков дружат все с 400 киргиз. Армянский с-езд. В Харьбинь киргизы с-езд пред-ставителей армян Сибиря и Диль

ного Востока. Программа с-зда: 1) доклад о положении, нуждах и способах разрешения чрезвычайных задач; 2) организация армянского ц. в. к.; 3) разработка общего устава; 4) помощь воюющей армянской армии; 5) организация армянских дружин; 6) возвращение на родину беженцев; 7) финансирование армянских делов; 8) организация (статутный); 9) церковные и текущие вопросы.

Мусульманское братство.

По инициативе группы татар г. Уфы организованное просвительное-братское общество «Юлдаш», целью которого являются распространение просвещения, культуры и технических знаний среди мусульманского населения России. Первой задачей общества является удовлетворение насущных потребностей татар-башкирских школ, медресе и махтебов учебными, учебными и наглядными пособиями.

Членами общества могут вступать лица обоего пола не моложе 17 лет и всякого рода артедов, но варшавцев, общества и др. учредившая. Каждое лицо и учреждение при своем вступлении платит в размер 100 рублей и не менее одного ша в сумм 100 рублей.

Бурятский суд.

28 апреля состоялось первое заседание междуведомственной комиссии в бурятском суде. В заседании, под председательством члена совета министра юстиции Г. А. Рязанского, принимали участие представители: завкабинета одного казачьего полка Н. А. Алашова и командир взвода первой думы бурят-монголов Востока г. Сибиря П. И. Туагузиев и представители бурятского населения Г. М. Косово-Фантов.

Комиссия заслушала докладную записку артельной думы бурятского округа восточной Сибиря. Вопрос о деятельности в провинции, учреждении общества суда для бурятского населения решен без прений и положительным образом.

С. Р. Пельяеве разливает ученице.

Представитель министерства для родного образования разрешил Рязь Польской Гимназии открыть в г. Иркутск музыкальное среднее учебное заведение с программой реальных училищ и с преподаванием на польском языке всех предметов курса, за исключением русского языка и словесности, русской истории и географии, которая, на том основании закона 1-го июля 1914 года, апреля до отмены этого закона, должны преподаваться на государственном языке. В качестве завывающего учебным заведением, приглашены — А. Ф. Бородинский, в качестве преподавателя — г. г. Спидаль, Стрелкович-Медведевич, Иван, Мельников, Зайцев, Флек и коллега 1. Ямпинс. Н. Д.

Рабочая жизнь.

Рабочий дворец в г. Иркутск. В гор. думе возник вопрос об отводе места на городской земле для постройки Рабочего Дворца. Ходатайство об этом возбудило перед гор. самоуправлением своей комиссией по сооружению Р. Д. организованной в январе для тому назван для инициативы рабочего клуба и на И. И. Павлова.

Комиссия эта на короткий срок своего существования успела решить весьма обширную работу по пропаганде идеи Рабочего Дворца среди рабочих и по сбору средств, необходимых для осуществления

этого великого дела, но нужнее не только огромная денежная сумма, которая при таковой же работе класса могут быть собраны только при наличии хозяйственной энергии со стороны всех элементов рабочей демократии. Тем не менее, что сделало комиссию для себя пер, убеждает нас в том, что идея Рабочего Дворца проникла в сознание широких рабочих масс, острейшим образом обострившаяся горячая поддержка этому большому культурному делу.

Фонд по сооружению Рабочего Дворца насчитывает уже больше 10,000 руб., собранных среди рабочих. Безупречно-поступил пожертвован из различных рабочих организаций. В ближайшее время комиссия найдет устройство специальных дней Раб. Дворца в Иркутске и провинции для сбора пожертвований в фонд Р. Д.

По получении от города избранного комиссией участка земли начнется и практический работа. Конечно, сразу земель будет приступить к постройке самого Дворца. Самым большим нужным для этого средства. На первых порах придется ограничиться устройством на земель Р. Д. временных культурно-просветительных учреждений для рабочих (детские площадки, огороды, гимнастических площадок для взрослых и т. п.) Инициатива на этих мероприятиях, как напр. огороды являются значительными источниками средств для пополнения фонда Р. Д. Иркут. городское самоуправление, сто лице на страже культурных интересов демократических слоев городского населения должно горячо при-ветствовать идею создания в Иркутске Рабочего Дворца и предложить с своей стороны всевозможные условия и тому, чтобы эта важная работа рабочих получила возможно скорое осуществление. Н. Д.

Организация приватизации каперы в Кавказе.

Иркутский уездный инспектор труда сообщает, что несмотря на все препятствия на море и организации в Кавказе приватизаторской комиссии, все-таки обидеть этого дела пор не удалось, так как торговым промышленникам уверенно откликнулся от своего участия в этом учреждении, между тем рабочие и служащие в своих жалобах по поводу разных недоразумений в конфликтах, настойчиво требуют разбирательства их дела именно в приватизаторской комиссии. З.

Земство и Город

Собрание союза квартир и коммунальных дел г. Иркутск.

Принятая резолюция гласит: «Общее собрание членов союза квартир и коммунальных дел, рассмотрев вопрос о выборах в Иркутскую Гор. Думу, полагает, что не только общегородские, но и уездные интересы членов союза и квартир и коммунальных дел могут быть защищены в Думе только в том случае, если Дума пройдет представительное демократическое большинство; что из всех предложенных списков кандидатов в гласные Думы является наиболее действительной декларацией только социалистический блок, поэтому постановляет: 1. Игнорировать и пренебречь всеми кандидатурами в коммунальные дел, принятыми в выборах членов Думы; 2. Призывать всех голосовать в Думу за список блока социалистических партий».

В виду позднего времени 7 час вечера собрание, не исчерпав порядка дня, заканчивается. Н. Д.

Правдивые истории Сибиряков во Владивостоке.

Во Владивостоке открыта контора «Восточного Союза Земств и Городов», которая призывает на себя всевозможные мероприятия от местных в городских самоуправлениях в области снабжения их необходимыми в их деятельности предметами. Контора действует в контактах с местными администрациями об-единенной кооперации. Для того, чтобы отдельные земства и города не выступали разрозненно на Владивостокском рынке, в целях экономии и в средствах и достижениях малых и средних уездных, необходимо, чтобы все земства и города совершили свои закупки во Владивостоке и в Америке только через эту контору или, по меньшей мере, с согласия конторы. Во главе конторы стоит уполномоченный «Союз земств» В. И. Моравский, имевший большой опыт и занимавший ответственные посты в области снабжения при Всероссийской в Сибирь, нравственной. Связи конторы неслучайны. И. Д.

В мире кооперации.

Кооперативные с-зды. 25 мая с-езд уполномоченных союза Сибирских Маслоделных Артелей в г. Омск. 28-го мая с. г. состоится с-езд уполномоченных союза Сибирских Кооперативных союзов «Земельный союз» в г. Новосибирске и Областной с-езд потребительских обществ в г. Благовещенске.

1-го июня с-езд уполномоченных Чолбалинского союза потребителей кооперативов и очередное собрание уполномоченных Кооперативного союза кредитных кооперативов.

Об участии населения в приватизации каперы в Кавказе.

Российские депутаты в парламенте с поручением уполномоченный на доведение деловых кооперативных организаций, приватизации в Кавказе, «Воскобой» деловит до сведения всех союзов и об-единений следующим: в виду того, что законодательные учреждения, по существу своему, имеют целью защиту не хозяйственной деятельности, как и частный торговле-промышленный аппарат, большинство центральных кооперативных организаций с. Омск (союз Сибирских маслоделных артелей, «Сибирский союз», «Земельный», «Центросибирь», «Центросибирь») руководствуясь в интересах удачи законности-приватизации или нормами законодательства о случаях договоров или специальных постановлениях правления, причем опираются на следующие основные положения: 1) правом на пособие пользуются только служащие, назначенные в штаты; 2) при распределении суммы пособия применяются во внимание семейное положение служащих; односторонне получают одностороннее возмещение и в дальнейшем правом на пособие не пользуются; 3) большинство получают во все-решимости производства или военной службы (или определенных профессий с жалования); многочисленные также получают проп. жалования не больше вышест. 3) Служащие должны пользоваться правом возмещения на службе. З.

Пособие Пензенскому.

Членский союз потребителей выдал пособие полтехникуму 16,000 рублей. З.

Новый Член Всероссийства.

Тобольский кредитный союз получил в состав членов «Воскобой».

Инициативы инициативы университетов.

Президиум Чолбалинского союза потребителей обществ, посредством постановления общего собрания уполномоченных о выдаче член-

